
                           ΕΚΤΑΚΤΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

Αθήνα, 15 Οκτωβρίου  2018 

Ξεπέρασε κάθε προσδοκία η συμμετοχή 

των συναδέλφων συνταξιούχων στη συνάντηση της 11.10.18!! 

 
Συνάδελφοι,  
Αν σκεφτεί κανείς, τις συνθήκες που έχει επιβάλλει το Προεδρείο (μονοπώληση της 

αποστολής ανακοινώσεων, σκόπιμα καθυστερημένη ανάρτηση των ανακοινώσεών μας στο 

Ιστολόγιο του ΣΣΤΕ κ.ά.), και τον χρόνο που είχαμε για την πραγματοποίηση της κοινής 

συγκέντρωσης, των εκτός Προεδρείου Κινήσεων (“Εν Δράσει” Συνταξιούχων και 

Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας) και των μεμονωμένων συναδέλφων, η συμμετοχή ξεπέρασε 

τις προσδοκίες των διοργανωτών. Αξιοσημείωτη ήταν και η παρουσία συναδέλφων 

από την περιφέρεια, με αποκλειστικά δικά τους έξοδα. Ενώ ο μεγάλος αριθμός των 

ομιλητών δείχνει πως σε μια περίοδο σαν τη σημερινή, οι συνάδελφοι αποφάσισαν να πάρουν 

την τύχη στα χέρια τους για την αναβίωση των μηνιαίων συγκεντρώσεων του ΣΣΤΕ και για 

την εφαρμογή της από 3.10.2017 Γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου. 

  

Στη συγκέντρωσή μας παραβρέθηκε και ο συνάδελφος συνταξιούχος Μάκης Μπαλαούρας, ο 

οποίος και με την ιδιότητα του Βουλευτή, μας ενημέρωσε με σαφή και απόλυτο 

τρόπο, πως  σε ειδική κυβερνητική σύσκεψη στην οποία συμμετείχε, τονίσθηκε πως δεν 

υπάρχει καμιά απολύτως αντίρρηση για την άμεση εφαρμογή της Γνωμοδότησης του Ν. Σ. 

της ΤτΕ,  δεδομένου πως το θέμα αποτελεί εσωτερική υπόθεση των οργάνων της ΤτΕ  και η 

κυβέρνηση δεν έχει πρόθεση παρέμβασης στην αυτονομία της. Εξ άλλου η μη ένταξή μας 

στους Φ.Κ.Α. του ΕΦΚΑ και την ΗΔΙΚΑ, το αποδεικνύει!! Πιστεύει, πως μετά το Γενικό 

Συμβούλιο της Θεσσαλονίκης, όπου "το νερό μπήκε στο αυλάκι", ο Διοικητής της ΤτΕ, τα 

μέλη της Διοίκησης και του Γενικού Συμβουλίου, στη συνεδρίαση του Γ.Σ. της 

29.10.2018, θα  ολοκληρώσουν το θέμα της εφαρμογής της Γνωμοδότησης του Ν.Σ. 

της ΤτΕ!! Ταυτόχρονα, εξέφρασε την τη λύπη του, για το γεγονός πως τα Συλλογικά όργανα 

του χώρου, δεν πήραν την πρωτοβουλία να τον συναντήσουν και να αξιοποιήσουν τις 

δυνατότητες που υπάρχουν, όταν είναι γνωστό πως στο παρελθόν, εκτός από τον αείμνηστο 

Γιάννη Αλευρά, συναντούσαμε Βουλευτές εκτός χώρου, ανεξαρτήτως πολιτικής ή κομματικής 

ένταξης!! 

 

Τέλος οι συγκεντρωθέντες, μετά το πέρας της συζήτησης, πήραμε συγκεκριμένη απόφαση 

την οποία και αυτούσια σας παραθέτουμε:  

 

 “Απόφαση συγκέντρωσης συνταξιούχων της ΤτΕ 

Οι συνταξιούχοι που σήμερα, Πέμπτη 11.10.18, συγκεντρωθήκαμε στη λέσχη του Συλλόγου 

μας, στην Αθήνα, μετά από ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων:  

Εκφράζουμε τη θέλησή μας να αναβιώσουμε τις μηνιαίες συγκεντρώσεις του Συλλόγου μας. 

Ο θεσμός αυτός, που ίσχυε μέχρι το 2012-2013, μπορεί να προσφέρει σημαντικά στη 

μαζικότητα και τη συσπείρωση των συνταξιούχων της ΤτΕ γύρω από τον Σύλλογό τους, 

γεγονός που του προσδίδει κύρος, τόσο απαραίτητο σήμερα για την αποτελεσματική  

διεκδίκηση ώριμων θεμάτων. 



Καλούμε, για μία ακόμη φορά, το Προεδρείο του Δ.Σ. του Συλλόγου μας να απομακρυνθεί 

από την εν λευκώ άσκηση της διαχείρισης των συνταξιοδοτικών μας θεμάτων και να 

σταματήσει την αυταρχική αντιδημοκρατική πρακτική στο όνομα της πλειοψηφίας. 

Θεωρούμε σημαντικό γεγονός τη διαμόρφωση, στο Γενικό Συμβούλιο της Θεσσαλονίκης,  

ευνοϊκού κλίματος για την εφαρμογή της, από 3.10.2017, Γνωμοδότησης του Νομικού 

Συμβουλίου της ΤτΕ.   

Εκτιμούμε ότι, οι κυβερνητικές αποφάσεις για την επιστροφή αναδρομικών, σε ένστολους, 

δικαστικούς, καθηγητές πανεπιστημίων και ιατρούς, σε εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων, 

όπως αναφέρεται και στο κατατεθέν προσχέδιο του προϋπολογισμού, δημιουργούν θετικές 

προσδοκίες για τους συνταξιούχους της ΤτΕ, πόσο μάλλον όταν η ΤτΕ έχει ρητά εξαιρεθεί από 

τους ΕΦΚΑ/ΕΤΕΑΕΠ και την ΗΔΙΚΑ, αλλά και οι δαπάνες καταβολής των συντάξεων 

βαρύνουν αποκλειστικά την ΤτΕ και όχι το Δημόσιο. 

Εκτιμούμε επίσης ότι, η επίλυση του ώριμου  πλέον θέματος της παύσης των περικοπών  

των νόμων και της επιστροφής των αναδρομικών, επιβάλλεται να γίνει ΤΩΡΑ και όχι μετά τις 

όποιες πολιτικές εξελίξεις, ενός ρευστού πολιτικού σκηνικού, όπου καταγράφονται επισήμως 

πλέον απόψεις υπέρ της ιδιωτικής ασφάλισης.  

Καλούμε τη Διοίκηση της ΤτΕ  και τα μέλη του Γενικού της Συμβουλίου, στην ερχόμενη 

συνεδρίασή του, της 29.10.18, να εισάγουν προς συζήτηση το πιο πάνω θέμα και να 

αποφασίσουν την άμεση εφαρμογή της, από 3.10.17, Γνωμοδότησης του Ν.Σ. της ΤτΕ.  

Άλλωστε, σύμφωνα με το καταστατικό της ΤτΕ και τους κανόνες λειτουργίας του 

Ευρωσυστήματος, οι συνταξιούχοι και οι εν ενεργεία υπάλληλοι αποτελούμε το «προσωπικό» 

της ΤτΕ.  

Καλούμε τον Πρόεδρο του ΣΣΤΕ και τούς Πρόεδρο και Γ. Γραμματέα του ΣΥΤΕ, που μετέχουν 

στο επταμελές Συμβούλιο Ασφάλισης της ΤτΕ, να ζητήσουν τη σύγκλισή του, πριν τη 

συνεδρίαση του Γ.Σ. της 29.10.18, με μοναδικό θέμα την εφαρμογή της γνωμοδότησης  του 

Ν.Σ.  

Τέλος, προτείνουμε την επαναφορά του θεσμού των μηνιαίων συγκεντρώσεων την πρώτη 

Τετάρτη κάθε μήνα, στις 11.00.  Λόγω, όμως, της κρισιμότητας του θέματος και για την 

αντιμετώπιση τυχόν σκόπιμων εμποδίων, αποφασίζουμε νέα μαζική συγκέντρωση αμέσως 

μετά το Γ.Σ. της 29.10.2018 

Το παρόν να επιδοθεί στα μέλη της Διοίκησης και του Γ.Σ. της ΤτΕ, στα Δ.Σ. των Συλλόγων 

ΣΣΤΕ και ΣΥΤΕ,  όπως και στις Διευθύνσεις Ανθρώπινου Δυναμικού και Οργάνωσης και  

Νομικών Υπηρεσιών της ΤτΕ.” 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ  

 
Σημείωση: Δυστυχώς μετά το πέρας της συγκέντρωσης, ενώ είχαμε κλείσει την αίθουσα 

για εκ νέου συγκέντρωση στις 30.10.2018 και είχαμε ενημερώσει για αυτό τους 

συγκεντρωθέντες συναδέλφους, μας ειδοποίησαν, πως από λάθος(sic) μας έδωσαν την 

αίθουσα, διότι τόσο στις 30.10.2018, όσο και στις 31.10.2018  είναι κλεισμένη από τους 

Προέδρους ΣΥΤΕ και ΣΣΤΕ!!  

Επομένως με νέα ανακοίνωση - πρόσκληση των δύο Κινήσεων και των μεμονωμένων 

συναδέλφων, θα προσδιοριστεί εκ νέου η ημέρα και ώρα της επόμενης συγκέντρωσής 

μας. 


